

БИЗНЕС - НЕ ДИКИЙ РЫНОК БЕЗГРАМОТНЫХ [2-я стр.]

Сургутская ТИГРУНА

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

Среда,

19 июня 2002 года

№110 (9945)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ЗАВТРА

Состоялось вручение дипломов первому выпуску факультета лингвистики Сургутского государственного университета. Ряды лингвистов пополнились двадцатью двумя специалистами.



В рамках программы летнего отдыха детей в школьных лагерях в православной классической гимназии пройдет молебен и духовно-нравственная беседа на тему «С чего начинается любовь к Родине?». А в прогимназии эстетического направления - шоу-программа «Любовь с первого взгляда».



Состоится четырнадцатое заседание городской Думы III созыва, повестку дня которого «СТ» публиковала в номере за вторник.

ТЕРРОРИСТ-самоубийца взорвал себя в иерусалимском автобусе. По предварительным данным, в результате взрыва погибли по меньшей мере пять пассажиров. Еще 29 человек получили ранения.

ЗНАМЕНİТЫЙ Диего Марадона готов бесплатно тренировать сборную Аргентины, которая очень неудачно выступила на этом чемпионате мира.

ПЯТЕРО активистов прочеченской экстремистской организации «Свободный Кавказ», которые 23 февраля 2000 года ворвались на территорию Генконсульства России в польском городе Познань, приговорены к 10 месяцам заключения условно.

ПОДКОМИТЕТ по фондовому рынку ТПП РФ рассмотрел предложения Европейского делового клуба по реформе сектора финансовых услуг при вступлении России в ВТО.

ПРАВИТЕЛЬСТВО поддержало поправку в законопроект об обороте сельскохозяйственных земель, позволяющую иностранным компаниям и гражданам только арендовать землю.

СОВЕТ по предпринимательству при Правительстве РФ признал нереалистичным представленный Минэкономразвития прогноз социально-экономического развития России на 2003 год.

НА ПРОШЕДШЕМ фестивале «Самотлорские ночи» хорошее настроение горожан было обеспечено, помимо всего прочего, и отсутствием комаров. На них потрату было выделено 71,4 тысячи рублей.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

В надежде на силу архимедову



Александр КОНЕВ

Вот и наступило жаркое время года в Северо-Западной Сибири. Да, лето у нас короткое и потому должно быть ёмким. И каждый день пусть будет таким, чтобы долгими выложными вечерами было о чём вспомнить. А что есть радость для человека в жаркий день? Вода! Любой мало-мальски удобный для купания водоем.

Маломальских у нас в Сургуте и его окрестностях предостаточно: и на Черной речке, и на Сайме, и на «теплом канале» - выбор богатый. Вот только с оборудованными пляжами - проблема. Впрочем, разве это важно? Главное, чтобы было место, где плед расстелить, да кустики - плавки передеть.

Саймовская пойма никоим образом не прельстила нас. Вода ледяная, берег - так себе. И комарье, е-мое.

Но вот мы на Черной речке. Здесь единственный в городе и округе (ударение на второй слог) оборудованный пляж: «грибочки», «переодевалки», мусорницы, шашлычная. Однако машин на стоянке немногого. Да и людей тоже. А кто пришел, те в воду не лезут. Загорают. Водичка здесь - тоже пальцы судорогой сходит.

Место же, где можно искупаться, найдешь, если от чернореченского пляжа перей-

дешь через железнодорожный мост. Здесь водичка - парное молоко. Правда, температурата такая за счет того, что здесь проходит местный «гольфстрип» - техническая вода от городских ГРЭС. Наличия каких-либо условий для купания здесь нет, да и быть не должно по определению. Однако это никоим образом не препятствует проникновению сургутян в водную стихию.

И, безусловно, в плане приобретения горожан к природе хочется сказать спасибо нашему жилищно-коммунальному департаменту. Он всегда идет на встречу сургутянам - закрыл на лето практически все бассейны города.

Окончание на 3-й стр.

ИМЦМ НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ ПОДЪЕЗДИ
Европа
КОМПЬЮТЕРЫ
TV-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
(3462) 61-80-00 88-87-87
637400 Телефон для связи с Сургутом
14/2



По сведениям Сургутского гидрометеобюро -

19 июня ночью и днем переменная облачность, возможен кратковременный дождь, гроза. Ветер южный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +14, +16 градусов, днем +24, +26 градусов.

Давление в течение суток будет ночью слабо расти, днем - падать.

20-21 июня ПО ОКРУГУ местами кратковременный дождь, гроза. Ветер неустойчивый, 3-8 метров в секунду. Температура ночью +11, +16, днем +22, +27 градусов.

Минимальная температура 19 июня была зарегистрирована в 1956 году (+0,9 °C), максимальная - в 1982 году (+32,4 °C).

ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНО КАРТУ «ПОСТОЯННОГО КЛИЕНТА».

ЗАПРАВЛЯЙТЕСЬ СО СКИДКОЙ на всех АЗС «Гелеум».

УЧАСТВУЙТЕ В РОЗЫГРЫШАХ топливных карт и автомобилей ВАЗ-2110.

Ул. Профсоюзная, 1 (напротив автовокзала) Телефон 24-04-06.

«Персоналку» отложили до лучших времен

Попросив правительства ХМАО Думы автономного округа сняла рассмотрение проекта закона

«О персональных размерах должностных окладов» - видимо, в связи со снижением поступления средств бюджета округа. По итогам первого квартала в бюджет ХМАО поступило только 87,7 процента от плана.

Персональные размеры окладов предполагалось установить губернатору округа и председателю окружной Думы. Не исключено, что закон все-таки будет принят, но в ином порядке - путем заочного голосования. Регламент работы окружного парламента это позволяет.

Ирина ПЕНЬКИНА.
Как сэкономить на квартплате

Вряд ли ошибимся, если предположим, что настало пора задуматься об экономии при расчетах с ЖКХ за услуги.

Начальник РКЦ ЖКХ Валентина Горшкова уверяет, что приборы учета помогут снизить затраты на оплату коммунальных услуг. Если в квартире установлены счетчики тепла и воды, то «по натуральным показателям экономия колеблется от 30 до 50 процентов». В цифровом эквиваленте это выглядит так: вместо 1406 рублей за 1-комнатную владельцы приборов учета платят 1116 рублей, за 2-комнатную - 1760 рублей (вместо 1962) и так далее. Приборы учета, как показывает практика, окупаются довольно быстро. Еще можно откаться от радиоточки, за которую мы платим с 1 июня сто процентов, то есть 25 рублей, у вас ее ликвидируют и из оплаты исключают. Кстати, департамент ЖКХ заинтересован в экономии. Во-первых, налицо меньший расход воды и тепла. Во-вторых, повышение тарифов вполне может послужить первым симптомом в общем диагнозе «рост задолженностей населения за жилищно-коммунальные услуги».

Мария ЛЕБЕДЕВА.

066 - к услугам подписчиков «СТ»

Забыли оформить подписку на второе полугодие? Не по пути зайти в отделение связи или прямо в редакцию «СТ», чтобы продолжать получать нашу газету с приложениями? Нет проблем! Наберите номер 066 и подпишитесь в кредит. И вы будете продолжать оставаться в курсе всех городских новостей, а также горячих тем и проблем, которые не найдут единого сургутского СМИ!

«Горячая линия» слушает...

На следующие вопросы отвечает пресс-служба инспекции МНС России по Сургуту.

- Облагаются ли налогом единовременные пособия, выплачивающиеся при уходе на пенсию?

- В соответствии с статьей 217 Налогового кодекса РФ не подлежат налогообложению государственные пенсии и государственные пособия. Единовременные пособия своим работникам, уходящим на пенсию, предприятие выплачивает при наличии средств. Эти суммы облагаются налогом на доходы физических лиц на общих основаниях.

- Считаю, что сумма моего взноса в садово-огородное товарищество слишком большая. Из чего она складывается?

- На основании акта о передаче земли в собственность в соответствии с законом о плате за землю земельный налог исчисляется по ставке 14,4 коп. за один квадратный метр площади участка. Сумма налога перечисляется в бюджет. Владельцы приватизированных и неприватизированных земельных участков уплачивают в бухгалтерию СОТа ежегодный взнос за земли общего пользования, свет, воду и др. Суммы взноса устанавливаются председателем и правлением товарищества самостоятельно.

- Хочу поздравить с прошедшим Днем медработника и выразить признательность персоналу окружного травматологического центра за профессионализм и чуткое отношение к пациентам. А именно врачам С. Клепикову, Д. Вишнякову, медсестрам С. Никифоровой, О. Холуповой, Л. Каплан, К. Камурзиной, И. Шатило, массажистам Ивановой, санитаркам В. Крюковой, Н. Васькиной, В. Марченко, Суважанием, Валентиной Бердышевой.

На следующие вопросы ГЛ отвечает специалист района управления образования Л. Е. Кузнецова.

- Как ставят оценку по предмету «школьный аттестат» - среднюю за три последних года или по итогам последнего? Все говорят по-разному.

- Конечно же, за последний учебный год высставляется оценка. Ведь ребенок может попытаться улучшить свои знания, и никто не вправе лишить его возможностей получить более высокую оценку.

- В школе нет компьютерного класса, информатику преподавали только год, а теперь выставляют в аттестат эту оценку. Накаком основании это делается?

- Если предмет заявлен в учебном плане, веленя противопоставлено учебного года необходимо количество часов, то в этот период оценивается оценка.

Окончание на 3-й стр.

Евгений РОДИОНОВ

Как-то я договорился о встрече с вице-президентом Сургутской торгово-промышленной палаты, руководителем учебно-делового центра Людмилой Морычевой. Меня интересовал один вопрос: чем занимается центр? Вице-президент, услышав, предложила: «Поступайте к нам на курс по основам предпринимательства, чтобы вам знать, чем занимается наш учебно-деловой центр. После поговорим».

Курс «Основы предпринимательской деятельности», конечно же, прослушал. Три дня в мою голову специалисты из банка, юридического и консалтингового центров вкладывали такие понятия, как «стратегия сбыта товара», «основные категории покупателей», «лизинг», «факторинг», «технико-экономическое обоснование» и «бизнес-план». Кое-что я знал, кое о чём слышал... Но трехдневный мозговой штурм, которому подвергли меня в учебно-деловом центре, даром не прошел, да и не мог пройти - новые знания все же получил. И не только знания. Всем слушателям по окончании курса выдали сертификат и литературу, как открыть свой бизнес в Сургуте.

Как и договаривались, после прослушивания курса мы встретились с Людмилой Васильевной, чтобы поговорить о работе учебно-делового центра Сургутской ТПП.

- Меня поразило, что на курсах было немного слушателей. Предприниматели не желают учиться или не все знают о вашем существовании?

- Отчасти и то, и другое. Многие спрашивают, чем занимается палата, но в дахах словах не скажешь. Майонез мы не делаем, сталь не варим... Одно из наших направлений - это обучение. Сейчас многие предприниматели начинают задумываться над своим образованием. Время дикого рынка уходит. Наступает пора цивилизованных отношений, где знания ценятся. Потому что без них бизнесмен не сможет выстроить правильную стратегию своего дела.

- Но задумываться о стратегии своего дела, изверное, в первую очередь должны руководители крупных и средних предприятий. Нужна ли она мелкому бизнесу?

- Еще как нужна! Предположим, сейчас идет такая тенденция, как строительство гипермаркетов. В Сургуте пока этого нет, но скоро и до нас дойдет. Придется один, как говорят, продвинутый менеджер и «проглотить» магазинчики и павильоны. Тогда дело, которое начато на собственных деньгах, будет загублено. Это с одной стороны. С другой - без постоянного повышения квалификации бизнес, каким бы он ни был, можно привести к неудачам, неуспехам. Но сейчас, как я уже сказала, многие начинают задумываться над своим образованием. Есть такой предприниматель Мадьяров, он раз-два в месяц арендует у нас помещение для обучения своего персонала. У нас уже появляются люди с новым мышлением.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

Вкладывать деньги в персонал становится престижно

В обучении персонала есть некоторая замкнутость. Сегодня ты выучил специалиста, завтра он уйдет. Поэтому руководитель и не стремится повышать квалификацию своих работников. Как выйти из нее?

- Мне кажется, что эта проблема решится, если в Сургуте создать школу профессионального мастерства. Тогда руководители смогут обучать своих специалистов на месте, практически без затрат. Сейчас же ситуация такова, что руководители находятся в большей зависимости от своих подчиненных.

От части и то, и другое. Многие спрашивают, чем занимается палата, но в дахах словах не скажешь. Майонез мы не делаем, сталь не варим... Одно из наших направлений - это обучение. Сейчас многие предприниматели начинают задумываться над своим образованием. Время дикого рынка уходит. Наступает пора цивилизованных отношений, где знания ценятся. Потому что без них бизнесмен не сможет выстроить правильную стратегию своего дела.

Но задумываться о стратегии своего дела, изверное, в первую очередь должны руководители крупных и средних предприятий. Нужна ли она мелкому бизнесу?

Еще как нужна! Предположим, сейчас идет такая тенденция, как строительство гипермаркетов. В Сургуте пока этого нет, но скоро и до нас дойдет. Придется один, как говорят, продвинутый менеджер и «проглотить» магазинчики и павильоны. Тогда дело, которое начато на собственных деньгах, будет загублено. Это с одной стороны. С другой - без постоянного повышения квалификации бизнес, каким бы он ни был, можно привести к неудачам, неуспехам. Но сейчас, как я уже сказала, многие начинают задумываться над своим образованием. Есть такой предприниматель Мадьяров, он раз-два в месяц арендует у нас помещение для обучения своего персонала. У нас уже появляются люди с новым мышлением.

Что может предложить учебно-деловой центр?

Наша универсальная программа - «Основы предпринимательской деятельности». Вы обучались по сокращенной программе. Осеню будем обучать уже по полной программе. Кроме того, обучаем работе на ПВМ, преподаем деловой английский. Еще с сентября начнем преподавание немецкого языка, потому что сейчас он становится общепринятым и присутствует во всех деловых переговорах.

Недавно у нас прошел семинар среди работни-

ков розничной торговли, который был направлен на то, чтобы привить им культуру труда. Эта сфера в Сургуте застопорилась, ей нужен толчок. Уже давно разработаны новые технологии увеличения оборота в розничной торговле, а мы все еще

ждем издержек. Этого можно добиться за счет применения низкозатратных технологий про-дажи товаров. Опять же составляющая успешной работы торговой точки - это стратегия системы управления персоналом. Поэтому с сентября

налогообложения. Мужчины начали серию семинаров по особенностям бухгалтерии и налогообложения турфирм, санаторно-курортных учреждений, а также муниципальных учреждений. Первый семинар прошел всего 12 бухгалтеров, но

они благодарили нас за то, что впервые здесь услышали о каких-то новшествах. Затем мы проведем семинары по особенностям налогообложения некоммерческих организаций. Есть и постоянно действующий семинар по темам разработки розничной торговли. Еще одно очень интересное направление, в котором мы сейчас будем работать, - это психология ведения бизнеса, психология успеха. Это тоже одна из составляющих, поскольку некаждый человек сегодня готов морально к тому, чтобы начать свое дело. Помимо этого, Сургутская ТПП проводит постоянные консультации по вопросам менеджмента, маркетинга, основ предпринимательской деятельности и так далее.



при Сургутской ТПП планируется постоянно действующий семинар по темам разработки розничной торговли. Еще одно очень интересное направление, в котором мы сейчас будем работать, - это психология ведения бизнеса, психология успеха. Это тоже одна из составляющих, поскольку некаждый человек сегодня готов морально к тому, чтобы начать свое дело. Помимо этого, Сургутская ТПП проводит постоянные консультации по вопросам менеджмента, маркетинга, основ предпринимательской деятельности и так далее.

Сейчас много вопросов у руководителей возникает в связи с принятием новых Налогового и Трудового кодексов. Палата планирует вести разъяснения по этим нормативным актам?

Действительно, очень большую роль сейчас играет обучение в системе

У нас есть желание работать с ними вместе.

торгуют по стариинке - продавцы и нагрубыят, и исчезают...

Конечно, оборот магазина в целом зависит от обслуживающего персонала. Нужно учить людей, как работать. Сегодня сфера торговли должна быть для покупателей, нужно развивать самообслуживание. Очень большая проблема сни-

ется в гостиничном и туристическом бизнесе. У нас есть желание работать с ними вместе.

Приложение 5 к постановлению мэра города от 29.05.2002 г. № 146

Прейскурант № 04-05/6

Тарифы на услуги систем водоснабжения и водоотведения (без НДС) по муниципальному предприятию «Тепловики»

Продлено действие с 1 июня 2002 года

В рублях за 1 куб. м

№ п/п	Наименование продукции, услуг	Группы потребителей		
		I группа*	II группа	III группа
1.	Услуги систем водоснабжения	население, проживающее во всех видах жилищного фонда, и приватные к нему категории потребителей**		
1.1	Услуги по подъему и транспортированию воды	6,01		25,21
1.2	Услуги по транспортированию воды, полученной со стороны			14,82
2	Услуги систем канализации	6,48	-	23,75
				26,99

* Тарифы для данной группы потребителей при расчете ставки платы населения применяются с учетом НДС и установленного уровня платежей граждан в размере 100%.

** Приватизированные к наемному жилью категории потребителей: жилищно-строительные, парковые, гаражно-строительные кооперативы, мастерские, творческие работники.

ПРИМЕЧАНИЕ: В связи с допущенными ошибками приложение 5 читать в данной редакции.

Спаси себя сам

Против «дедовщины» есть приемы

В прошлый раз мы рассказали о формах и причинах возникновения «дедовщины» в армейской среде. В продолжение начатой беседы рассмотрим некоторые варианты противодействия неуставным отношениям.

Если бьешься с «дедом», то «на поражение»

Есть такая разновидность «дедовщины», как самоутверждение старослужащих через унижение и издевательства молодых солдат. И она не может быть оправдана никакой целесообразностью. Как правило, самые беспощадные и жестокие «деды» те, кто и до призыва в армию, и особенно в первый год службы сам был унижен по причине неумения прищирнуть пуговицу с подворотничком и незнания элементарных правил поведения в коллективе. Чаще всего это слабые люди, толком не знающие, что такое быть лидером. Нов пот воле судьбы и Минобороны получили временно, почти неограниченную власть над молодыми солдатами. Об этом предстоит помнить и не забывать молодым солдатам, когда они станут «дедами», не опускаться до тупой жестокости.

В условиях армейского бытка определяется для себя, что конкретно является издевательством, а что - всего лишь исполнением хозяйственно-бытовой деятельности. Ни в коем случае не выполняйте требования «деда» по обслуживанию лично его персоны. Но и не откажитесь, если он препекает вам выполнение его собственных хозяйственных обязанностей при несении службы - например, уборка территории, мытье общественных помещений, наряд по кухне.

Если вы все-таки вступили в конфликт со старослужащим на уровне рукоприкладства, то здесь уже надо ити до конца действовать, что называется, «на поражение». Помните, в данной ситуации закон будет на вашей стороне.

Также можно попытаться нацепляться к вам «деда», обратившись к его чадоцеским чувствам. Попробуйте (по возможности наедине) логично и спокойно объяснить, начем основана его сила (он дольше прослужил и потому имеет больше опыта, но ведь не всегда было). Часто такой разговор помогает.

Когда в парике

студенились малые...

Поскольку призывники вначале между собой не знакомы и, как правило, разобщены, то «деды» расправляются с ними поодиночке. И тут первая и главная звадьма молодых солдат - в самый короткий срок сплотиться и найти точки общего соприкосновения. Дей-

ствуя - как дезертир, а не те, кто вынудил вас бежать в лоясках защиты.

Комбат - батяня, ротный - старший брат

Кстати, иногда случается так, что у молодого солдата в первые месяцы службы возникает конфликт не только со старослужащими солдатами, но и с командирами, сержантами и офицерами. Никогда ни к чему хорошему конфликт с командиром не приводил. Призывник и молодой солдат должны четко уяснять, что в армии примерно 30-40 процентов приказов, с точки зрения неармейского человека, абсурдны и бессмыслены. Часто молодые солдаты со своими еще гражданскими представлениями о логике шалят от того, что их последовательно заставляют выполнять приказы, в корне противоречие один другому. Они начинают возражать, прерываться, отказываться выполнять «дурдакие» приказы, и как следствие - у них возникают серьезные неприятности. Надо сказать себе: «Это система, которую мне не сломать, но которая может легко искалечить меня, если я попытаюсь с ней бороться». Поэтому буду спокойно, качественно, без отрицательных эмоций выполнять все, что бы мне ни приказали. Тем самым я смогу избежать лишних неприятностей, связанных с несением службы, и сохраню здоровью свою психику».

Считается доказанным, что военнослужащий срочной службы не может быть по-настоящему счастлив. И самое большое, чего можно добиться, - всеми средствами сделать в жизнь сносной. Как скоро произойдет адаптация к новым условиям и насколько цдящим будет этот процесс, во многом зависит и от специалистов по воспитательной работе, и от младших командиров, и от родственников и близких молодого солдата.

После того как статья была закончена, ко мне обратились с вопросом: станет ли от этих знаний военная служба для новобранца легче? Безусловно, станет. Конечно, в каждой воинской части своей микроклимат, однако здесь мы попытались познакомить с самыми основными правилами поведения. Если их не знать, то проблем в армии можно обрасти намного больше, чем то, что предписано негласными законами казармы. И молодой солдат должен отвечать отпором только на откровенно жестокие действия, направленные на унижение человеческого достоинства, и только тогда он будет прав.

Подготовил
Александр КОНЕВ,
присоединивший
специалистов
военкомата и УГО и ЧС.

В надежде на силу архимедову

Окончание.

Начало на 1-й стр.

- Знаете, я родом из глухой уральской деревни, - делится своими размышлениями один из сургутских пловцов, - на ее окраине была огромная противопожарная лужа. Никаких условий для купания. Ежегодно в ней тонуло не по одному человеку. Дно ужасное, чего туда только не понакидано. Каждое лето ноги резал обе всякие лежащие на дне консервные банки. И сельсовет никаких постулат для улучшения и наращивания безопасности купания не делал. Так вот, в сравнении с той экстремальной лужей здешние водоемы просто сказка. А бояться утонуть - так никогда и

плавать не научиться.

Вот так, с чисто российским фатализмом - бутылках в стилю, спасаясь от жары, а там пусть архимедова сила помогает, на поверхность выталкивает. Не зря же ее физики придумали.

...Если мы домой, а перед глазами стоял примерного далекого, такого финно-угорского, города - Йошкар-Олы. С населением, равным сургутскому. В нем существует три официальных, полностью оборудованных «грибочками», «переодевалками» пляжа. И расположены они как в центре города, так и на его окраине. Почему бы нашим гордисм властям не воспользоваться примером йошкаролинцев? Риторический сезонный вопрос.

Окончание.

- Сын не работал с октября 2001 года. Заплатил алименты за нерабочий период по 600 рублей за полгода. 14 июня устроился на работу, и теперь ему сделали перерасчет алиментов: с 1 января 2002 он должен платить около 1200 рублей. С чем связано это повышение суммы алиментов?

На вопрос читательница отвечает судебный пристав-исполнитель подразделения судебных приставов по г. Сургуту Снежана Петрова.

- Перерасчет алиментов связан с новыми статистическими данными о размере среднемесячной заработной платы по России, которые поступили в нашу службу в январе. Теперь плата на одного ребенка составляет для неработающих родителей 1135 рублей 18 копеек.

- Учитываются ли сверхурочные часы при начислении отпусков? Этот и следующий вопросы комментирует адвокат городской юридической консультации Татьяна Башкирцева.

- Оплата сверхурочных работы регулируется статьей 152 Трудового кодекса РФ. Первые два часа сверхурочной работы от первого перелома обеих ног. Спасатели самостоятельно, до приезда «скорой», оказали женщине первую медицинскую помощь и госпитализированы в травматологию.

Следующее навскрытие оче-

Опережая «скорую»

Надежда пожилая женщина нашла на мусорной свалке набор градусников.

Принесла она приборы домой, но не все оказались герметичными, в некоторых были трещинки. В диспетчерскую спасателей позвонили с просьбой убрать ртуть из квартир. Наизъятие металлической жидкости спасатели затратили 45 минут.

Следующее навскрытие оче-

редной захлопнувшейся двери, дежурная смена стала свидетелем ДТП. У пострадавшей женщины - открытый перелом обеих ног. Спасатели самостоятельно, до приезда «скорой», оказали женщине первую медицинскую помощь и госпитализированы в травматологию.

Георгий СЕМЕНОВ.

УВАЖАЕМЫЕ КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!

В связи с наступлением отпускного периода напоминаем, что вы можете обратиться в СГМУП «РКЦ ЖКХ» с заявлением на перерасчет жилищно-коммунальных услуг в связи с временным отсутствием. Перерасчет производится при наличии следующих документов: авиа-, ж/д билетов, справок с поселков и сельских советов с гербовой печатью, справок садово-огороднических товариществ, маршрутных листов и справок с паспортного стола о составе семьи.

Согласно постановлению губернатора № 322 от 16.08.1999 г. при временном отсутствии граждан по месту постоянного проживания они освобождаются от обязанностей по оплате услуг за вывоз бытового мусора, газа, водопровод, канализацию, горячее водоснабжение (подогрев воды) за весь период отсутствия, исходя из полного количества суток отсутствия.

Перерасчет по содержанию жилья, отоплению, наимуслугам технического обслуживания (лифт, мусоропровод) при временном отсутствии не производится.

Для своевременного перерасчета жилищно-коммунальных услуг, во избежание образования задолженности по квартплате просим вас представлять необходимые документы в течение месяца после приезда.

Администрация СГМУП «РКЦ ЖКХ».

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Всем, кто в 2001 году совершил сделки купли-продажи или обмена квартир, принадлежащих несовершеннолетним, напоминаем о необходимости представить в отдел опеки и попечительства копию договора дарения, обмена или покупки нового жилья на имя несовершеннолетних либо копию лицевого счета, открытого на имя несовершеннолетних граждан, детей которых имели только право пользования жилым помещением (были зарегистрированы в жилом помещении), справку о регистрации детей по новому месту жительства.

Просим вас до 1 августа с.г. исполнить свое обязательство и представить вышеуказанные документы по адресу: ул. Лермонтова, 1/1а, кабинет № 5. Часы работы: с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Отдел опеки и попечительства.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

- Сын не работал с октября 2001 года. Заплатил алименты за нерабочий период по 600 рублей за полгода. 14 июня устроился на работу, и теперь ему сделали перерасчет алиментов: с 1 января 2002 он должен платить около 1200 рублей. С чем связано это повышение суммы алиментов?

На вопрос читательницы отвечает судебный пристав-исполнитель подразделения судебных приставов по г. Сургуту Снежана Петрова.

- Перерасчет алиментов связан с новыми статистическими данными о размере среднемесячной заработной платы по России, которые поступили в нашу службу в январе. Теперь плата на одного ребенка составляет для неработающих родителей 1135 рублей 18 копеек.

- Учитываются ли сверхурочные часы при начислении отпусков? Этот и следующий вопросы комментирует адвокат городской юридической консультации Татьяна Башкирцева.

- Оплата сверхурочных работы регулируется статьей 152 Трудового кодекса РФ. Первые два часа сверхурочной работы от первого перелома обеих ног. Спасатели самостоятельно, до приезда «скорой», оказали женщине первую медицинскую помощь и госпитализированы в травматологию.

- Полгода назад умерла свекровь. Имеют ли право на наследство два ее внука? С мужем в настоящее время разведена, знаю, что завещания свекровь не оставил.

- Скорее нет в вашем случае, поскольку нет завещания и ваши дети не входят в число наследников первой очереди (дочь, супруг и родители).

- Благодарю водителя СПЛАТЫ И. Ф. Рустамова, который работает на маршруте № 4 (автобус № 503), а также кондукторов за чуткое и внимательное отношение. Пассажирка Н. Половинкина.

На «ГП» дежурила Любовь ГРИЗЛЮК. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

С 15 мая по 5 октября 2002 года

на автодороге «Сургут - Нижневартовск»,
участок «Лангепас - Ульт-Ягуя».

будут проводиться

**ДОРОЖНО-СТРОИТЕЛЬНЫЕ
работы по устройству
асфальтобетонного покрытия.**

В связи с этим движение
вместах производственных работ
будет регулироваться и скорость
движения ограничена.

При устройстве верхнего слоя
автомобильного транспорта
будет производиться во время
технологических перерывов.

Прошу соблюдать осторожность
и неукоснительно выполнять требования ГДД

Квартирное агентство «Метропол-центр»

ВЫГОДНО

покупаем квартиры,
а также продаем и меняем.

УДОБНО!!

проплачиваем задолженность
по квартире.

РЕАЛЬНО!!!

Вы останетесь довольны,
работая с нами.

Всегда наилучшее!!!

Тел.: 36-14-64, 33-94-46.
Время работы: с 9.00 до 18.00,
выходной - воскресенье.
Адрес: ул. Лермонтова, 11/5, оф. 225.
Лин. 5 941146

ООО "СТРОЙПЛАСТ"

ул. Майская, 14 магазин "Техника" 287-297

Металлоизделия
окна и двери

- долговечность
- высокое тепло- и шумоизоляция
- легкость установки
- гарантийное обслуживание 3 года

Шкафы-купе
по индивидуальным заказам

- широкая цветовая гамма
- новое решение пространства
- современный дизайн
- выполнение пленки



От 1000 руб.

От 6000 руб.

От 9200 руб.

МТП м-и «Одежда-Обувь» СЕЗОННАЯ ОБУВЬ:

мужская, женская, детская, пантолеты;
резиновые сапоги, в том числе рыбакские.



В отделе «Женская одежда» -
пальто, куртки-ветровки, юбочки, блузы,
платья, пижамы.

В отделе «Мужская одежда» -
шортики, аксессуары, коротки мужские,
легкие, кашемировые, пиджаков, брюк,
куртка-ветровка, трикотажных
жакетов.

В отделе «Домашние шорты» -
шорты мужские, женские, цена до 550 руб.;
кени шерстяные; сумки дорожные.

В отделе «Спортивные» -
матрасы, одеяла, спальни, посуда
хрустальная, фарфоровая, керамическая.

Ждем по адресу: г. Сургут,
ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а.

ПОКУПКА ПУСТЫХ КАРТРИДЖЕЙ!!!

ОТ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ
ПО ЦЕНАМ:

HP LJ 1100, 1100A.....до 200 рублей;
HP LJ 2100.....до 200 рублей;
HP LJ 5L, 6L, 3100.....до 150 рублей;
HP LJ 1200, 1220.....до 300 рублей,
а также и от других марок.

МЫ КУПИМ ГО.
ЧТО ВАМ НЕ НУЖНО!!!

Обр.: ул. Майская, 6/2,
техномаркет «ЧИП».
Тел.: 28-59-13, 28-11-44.
www.chipsurgut.ru.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

продает

**Запчасти
к автомобилям
ГАЗ, УАЗ
Двигатели ЗМЗ.**

*Система
СКИДОК*

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. № 941043, рег. № 1504
от 12.01.2000 г., выд. лиц. палатой адм. ХМАО.

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ
ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

МАСЛА

ОТЕЧЕСТВЕННОГО
И ЗАРУБЕЖНОГО
ПРОИЗВОДСТВА:

- моторные,
- гидравлические,
- индустриальные,
- трансмиссионные,
- компрессорные,
- смазки,
- тосол и любые
спец. жидкости

по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте
города Сургута.

КУДЕСНИК (095) 232-6624 298-2056 298-2057 234-0659

www.autocrane.ru
E-mail: yaros@dialup.pvt.ru

АВТОКРАНЫ КЛИНЦЫ

15,16 т
на шасси

МАЗ, КамАЗ, Урал

Галичанин

20,25,30,36 т
на шасси

МАЗ, КамАЗ, Урал

КамАЗ-5320 15,16 т, 18 м краном

Галичский завод

(09437) 2-17-82, 2-12-41

Клинцовский завод

(08336) 2-46-10, 2-24-25

Сургутский
институт мировой
экономики и бизнеса
«ПЛАНЕТА»
сообщает
о приеме
документов
на 2002/2003
учебный год.

Вступительные экзамены
с 20 по 24 июня.

Тел.: 32-67-99, 32-60-28.

Магазин «Товары для дачи»

приглашает за покупками
к дачному сезону!

В ПРОДАЖЕ: удобрения, семена,
препараты от сорняков, болезней
растений, вредителей, садовый инвентарь,
строительные инструменты, пленка,
строительные материалы для дачи.
Электроноски, электроинструменты
и многое другое.

Мы работаем
с 10 до 19 часов.

Выходной - воскресенье.

Адреса магазинов:
пр. Комсомольский, 30 (в районе рынка «Геолог»);
ул. Аэрофлотская, 5 (выставка-продажа «Медвежий угол»).

БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
требуется

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

Телефон 77-53-97.

ООО «АЗОВЕЦ»:

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ.

Тел.: 38-14-30, 38-28-80.

Сургутскому отделению
Сберегательного банка Российской Федерации
НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ТРЕБУЕТСЯ

СТАРШИЙ СПЕЦИАЛИСТ по работе с юридическими лицами.

ТРЕБОВАНИЯ: высшее профильное образование («Финансы и кредит»,
«Банковское дело»), возраст до 35 лет, коммуникабельность, знание ПК.
Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 5, каб. 303, отдел кадров. Тел.: 77-56-57, 77-56-99.

ДЕТСКАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ШКОЛА
декоративно-прикладного искусства
объявляет
набор учащихся 10-11 лет
на 2002/2003 учебный год.

Образ. ул. Пенинградская, 10а. Тел. 32-44-85.

ООО «ХАНТЫ-МАНСИЙСКДОРСТРОЙ»
приглашает на работу на конкурсной основе
Инженера ПГС - мужчин, с опытом
работы в строительстве
не менее 10 лет.
За справками обращаться
по адресу: ул. Маяковского, д. 38. Тел. 32-68-16.

Сургутская
СТ - в Интернете <http://www.surgut.msn.ru/company/>
Выходит раз в неделю. Вторник, среда, четверг, пятница, суббота.
Газета распространяется по подписке. В розницу не продается.

Мы не имеем никакого отношения к данной газете. Вся информация о ней опубликована в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Зарегистр. Западно-Сибирский межрегиональный территориальный управление ПИ №17-0284 от 18.10.2001г.

Наталья Николаевна ПАУКОВА

Памяти настоящего человека

Ушла из жизни Наталья Николаевна Паукова, чье имя олицетворяет сургутский комсомол семидесятых. И не только потому, что Наташа работала в комитете Союза молодежи тех лет, а прежде всего из-за полного, абсолютного ее соответствия той эпохи. Требовалось много, очень много времени - двадцать часов в сутки - всего себя, без остатка, отдавая работе, безоговорочно верить в светлое будущее родного Сургута и всего человечества, быть верным товарищем и честным человеком - таковой и была Наташа. Эти принципы она пронесла через всю жизнь, оставаясь сама собой на любой работе, в любом времени.

Немало лет Наталья Николаевна отработала в строительной индустрии города, руководила отделом кадров. И здесь проявились ее лучшие человеческие качества: честность, прямота, принципиальность, уважение к людям.

У нее было много друзей: она всегда была готова прийти на помощь любому, кто обращался к ней, не требуя взамен ничего. Наталья сохранила комсомольское неравнодушие к жизни, помогала городскому краеведческому музею в оформлении стенда, посвященного сургутскому комсомолу, собирала материалы в книгу на ту же тему. Была прекрасной сестрой, женой, матерью, бабушкой. Просто - замечательным человеком.

Она ушла от нас легко и незаметно: уснула - и не проснувшись, оставив множество незавершенных дел, разговоров, планов. Нам так не хватает тебя, Наташа! Светлая память о тебе, о комсомольской нашей юности навсегда сохранится в сердцах всех, кто знал тебя!

Л.Захаров, А.Зубарев, Л.Ильина,
Т.Кадырова, С.Кандаков, Л.Кошелева, Р.Латыпов, Л.Полянская,
Г.Пономарев, В.Рарицкий, Л.Солина, В.Сидоренко, А.Ярошко.

УЧРЕДИТЕЛИ: Настоящее издание учреждение предприятие ХМАО
«Родные газеты «Сургутские газеты»
и городской Думы муниципального образования город
Сургут, Ямало-Ненецкий автономный округ.
Ответственный: РИА ХМАО «Сургутские газеты»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14
Почтовый индекс: 628426
Телефон: 32-68-16, факс: 32-68-16
Почт. ящик: 295, з/п № 1 и № 2 ГИО.

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ
Верстка С.МЕДАКОВА
Ю.КИСЕЛЕВОЙ